

ОПОРА ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

2 марта состоялось открытое партийное собрание факультета русского языка и литературы. Одним из главных вопросов, обсуждаемых на собрании, был вопрос о роли студентов-коммунистов в учебно-воспитательном процессе на факультете.

Постановка этого вопроса вполне закономерна и объяснима. Из 27 коммунистов факультета половина составляют студенты и слушатели рабфака. Отметив большую учебно-воспитательную работу студентов-коммунистов Т. Дорошевой, В. Прониной, Г. Гончар, партийное собрание высказалось терпимые замечания в адрес коммунистов Г. Силаевой, Ф. Бахтиаровой, С. Губина.

Партийное собрание потребовало от них улучшения успеваемости, большей общественной активности. На собрании шла речь о высоком долге студента-коммуниста, об его ответственности за всю воспитательную работу на факультете.

Л. МАЛЫШЕВА,

секретарь партбюро факультета.

Советский учитель

ОРГАН ПАРТБЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

№ 11 (536) ◎ Газета основана в 1939 г. ◎ ПЯТНИЦА, 25 МАРТА 1977 ГОДА ◎ Цена 1 коп.

Учебе — качество

15 марта в нашем институте состоялось собрание комсомольско-профсоюзного актива. С докладом об итогах зимней экзаменационной сессии выступил проректор по учебной работе А. А. Белобородов.

Результаты закончившейся сессии свидетельствуют о том, что по абсолютной успеваемости наш институт вышел на передовые позиции среди других вузов Томска (94,9 процента) и обошел такие сильные коллективы, как ТМИ (83,6 процента) и ТГУ (92,0 процента). Этот факт говорит о большой работе, проделанной коллективом пединститута. И можно было бы гордиться достигнутым успехом, если бы не оборотная сторона медали — качественная успеваемость. В этом направлении еще предстоит многое сделать: по качественной успеваемости (39,5 процента) институт занимает лишь третье место, пропустив ТМИ (52,3 процента) и ТГУ (46,8 процента).

Каждому ясно, что общеинститутские показатели складываются из суммы результатов по факультетам. Самая высокая абсолютная успеваемость на ФРЯИЛ (98,6 проц.), самая низкая на ФМФ (90,8 проц.), на БХФ (94,2 проц.), на ФИЯ (96,4 проц.), ФПиМ (97,3 проц.), ФФВ (96,6 проц.). Но если по абсолютной успеваемости ФРЯИЛ занимает первое место, то по качественной — предпоследнее (41,7 проц.). А замыкает, уже традиционно, ФМФ.

Самый высокий качественный показатель — на ФИЯ (57,0 проц.). Конечно, все это не означает, что на факультете уже все сделано, исчерпаны все возможности и резервы. Коллективу факультета предстоит еще много поработать по использованию имеющихся возможностей дальнейшего повышения успеваемости и улучшению качества знаний студентов.

Ведущая роль в борьбе за качественную успеваемость принадлежит комсомольскому актууму. И поэтому на слете главное внимание было удалено его учебе. Всего в комсомольском и профсоюзном активах института 508 человек. Из них сдали всю сессию на «отлично» 56 человек.

На ФИЯ из 187 активистов 33 сдали сессию на «отлично». В числе правофланговых факультета секретарь комсомольского бюро Ю. Юдин, актив 227-й группы: Т. Кондратьева, Н. Гледова, Н. Жукова и др. Четыре группы этого факультета — 245, 246, 247, 223 — сдали сессию без троек.

На всех факультетах абсолютная и качественная успеваемость актива выше, чем общая. Особенно успешно учатся Л. Вторина, Н. Шенцова, член бюро ВЛКСМ ФМФ, Н. Емельянова, член профбюро этого же факультета, секретарь комсомольского бюро ФФВ В. Жуков и члены бюро З. Перковская, А. Яловая, профорг 354 группы В. Ромашова, староста 351 гр. Е. Ефимова (ФРЯИЛ).

Но есть среди активистов и нерадивые студенты. Это член профбюро БХФ Н. Ракова, член профбюро ФМФ Ю. Потехин и другие, получившие неудовлетворительные оценки в зимнюю экзаменационную сессию. Вызывает тревогу и тот факт, что 122 студента нашего института «проквалили» сессию. Из них 70 до сих пор являются задолжниками.

Какие же причины кроются за этими фактами? Главная — слабая учебная дисциплина. Цифры более чем убедительны: за I семестр пропущено без уважительной причины 18 183 часа, а за февраль 3 652 часа. Это по данным старост в деканатах. Реально эти цифры еще больше, так как не все старосты подают точные сведения в деканаты. Вот пример.

Академкомиссия БХФ просила деканат освободить от обязанностей старосту студента 141-й гр. С. Саенко за безответственное отношение к порученному.

С отчетами о проделанной работе выступили член комитета ВЛКСМ Е. Болотова, председатель академкомиссии ФМФ И. Мазина, член профкома, ответственный за соцсоревнование И. Ким.

В постановлении собрания актива подчеркнуто, что необходимо повысить контроль за выполнением принятых студентами обязательств, обеспечить широкую гласность соцсоревнования, оперативно подводить итоги.

Необходимо поднять роль студенческого коллектива группы, проводить ежемесечные смотры успеваемости, рейды по общежитиям. С особой требовательностью к учебе должен относиться комсомольский актив. В. ПРОНИН, инструктор комитета ВЛКСМ, наш корреспондент.

60-летие Великого Октября является важной вехой в истории развития нашей страны. С каждым днем ширится всенародное соревнование за успешное выполнение планов десятой пятилетки, достойную встречу Великого Октября.

В одном строю с трудовым народом вносит свою достойный вклад в осуществление исторических решений ХХV съезда КПСС многомиллионная армия студентов. «Отличная учеба, успехи в спорте, научной работе, общественно-политическая активность», — говорят они. — Будут отличными подарками славному юбилею нашей Родины».

Включились в соревнование за достойную встречу и студенты нашего факультета. Взяв в начале года социалистические обязательства на период зимней экзаменационной сессии, коллектив нашего факультета успешно их выполнил. Об этом красноречиво свидетельствуют цифры. Абсолютная успеваемость по факультету составила 96,6 процента, что на 1,3 процента лучше прошлогодней. Качественный показатель — 46 процентов. Надо сказать, что на 1,4 процента лучше прошлогоднего. По итогам соревнований первое место заняла 531 гр. староста А. Левкова, староста С. Крикунец, профорг С. Крикунец, профорг Н. Мартынова.

Бот и в этом году участники художественной самодеятельности показали интересную программу на институтском смотре. Это, несомненно,

II место — 532 гр. Из 233 человек на факультете 19 отличников. Это В. Гринев, З. Перковская, К. Безотечество, С. Навлоченко, В. Толмачев, А. Попадейкин, В.

Наш вклад 60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Жуков, В. Шеремето, Н. Керов, Г. Морозов, Б. Скорняков и многие другие. 76 студентов сдали сессию без троек.

Не только успехами в учебе встречают наш факультет 60-летие Октября, но и высокой активностью в общественно-трудовой жизни, в культурно-массовых мероприятиях.

Много лет существует на факультете художественная самодеятельность, бессменным руководителем которой является П. И. Григорьевич. Надо сказать, что не только существует, но и успешно выступает с концертами перед работниками сельского хозяйства, участвует в конкурсах, смотрах, в которых всегда становится призерами и победителями.

Бот и в этом году участники художественной самодеятельности показали интересную программу на институтском смотре. Это, несомненно,

большой успех коллектива и результат кропотливой работы ее руководителя и активистов-студентов. В. Потапкина, В. Клененогова, В. Чудинова, Т. Миленина, Т. Костырева, В. Постникова.

Из года в год становятся победителями смотров-конкурсов наши фотографы. Коллектив фотокружка, которым руководят А. А. Петров и в этом году на проходившей недавно фотовыставке занял I место.

С отличными успехами идут навстречу Октябрю и наши спортсмены, которыми являются все студенты нашего факультета. Из года в год пополняются ряды мастеров спорта СССР.

Вот и в этом юбилейном году выполнили нормативы мастера спорта Б. Скорняков по тяжелой атлетике и В. Гусев по лыжному двоеборью (оба студента 532 гр.). Многие спортсмены известны не только в области, но и далеко за ее пределами. Среди них В. Клененогов, В. Гусев, Студент I курса А. Балабко — чемпион Россовета и ЦК ДСО «Буревестник», Е. Окороков — чемпион РСФСР и бронзовый призер на первенстве СССР в беге на 3 000 м среди юниоров.

Все студенты нашего факультета также ежедневно повышают свое спортивное мастерство, и хочется верить, что в конце года список чемпионов и мастеров спорта намного увеличится.

В заключение хочется отметить, что своими успехами в учебе, достижениями в спорте, мы обязались нашим преподавателям, тренерам, которые не жалея сил, энергии, свободного времени, передают нам свои знания, свой опыт.

С. ЗАЙЦЕВ,
студент IV курса
531-й гр. ФФВ.

Смысл жизни — работа



Еще учеником 9-го класса Юрий Ревякин вошел в мужскую сборную команду футбольистов Усть-Пристанского района Алтайского края. После окончания школы

его, разностороннего спортсмена, пригласили поработать в школу в качестве учителя физкультуры.

Работа понравилась, и молодой учитель появил-

ся и на большую общественную работу. За годы работы он избирался председателем местного комитета института, членом партийного бюро. В настоящее время коммунист Ю. Ревякин депутат горсовета (уже третий созыв), председатель методического объединения при совете рекордов.

Его работа оценена по достоинству: он занесся на областную доску Почета, награжден юбилейной медалью к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, знаком «Победитель социалистического соревнования», почетным грамотами. Таков путь коммуниста Ю. Т. Ревякина — руководителя, педагога, ученого.

Сегодня ему сорок. Впрочем, сорок — это расцвет, и сделать он сможет еще очень много.

Коллектив факультета поздравляет Юрия Терентьевича с юбилеем и желает ему долгих, долгих лет такой же энергии и жизнерадостности.

Коллектив факультета — физвоспитания. Фото А. Петрова.

Спутник студенческой жизни

Каждому человеку необходимы душевное тепло, внимательный взгляд, добрый совет...

Вот уже 4 года рядом с нами незаметная, на первый взгляд, женщина, которая учит нас тактичности, серьезному и вдумчивому отношению к учебе и работе, учит жить среди людей.

Сейчас чувствуют поддержку и заботу о себе новые питомцы Верны Васильевны Ко жеуровой — студенты 363-й группы.

А мы уже в этом году заканчиваем институт, но никогда уроки нашего куратора не забудутся нам, так же, как ее милая улыбка, спокойный тон и чуткая душа.

Наш скромный, милый человек! Мы всегда будем помнить Вашу душевную щедрость. Пусть всегда будет Вам тепло среди людей, наш верный спутник студенческой жизни! Пусть Ваши двери всегда будут открыты для счастливых мгновений, так же, как открывались в эти годы они перед нами.

Студенты 333-й гр.



21 марта состоялось юбилейное заседание отделения истории музыки факультета общественных профессий, посвященное десятилетию существования отделения. НА СНИМКЕ А. Петрова: перед слушателями и гостями выступает руководитель отделения истории музыки, доцент Ю. Г. Ельцов.

○ ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ ○ ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ ○ ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ ○

«Но», которого может не быть

Наверное, нет надобности говорить, что значит для человека здоровье. Все это хорошо знают, но... Это «но» мешает и председателям оздоровительной комиссии, и больным. До смешного доходит распределение путевок в профилактории. Профком заботится о здоровье студентов, а студенты упорно не хотят принимать эту заботу. Если в первом семестре профком ежемесячно получал 15 путевок в профилактории, то теперь 27 путевок. Причем, каждая пытается получить эти путевки.

Но где взять эти 27 человек? Больных много: они пропускают занятия

в институте, освобождены от физкультуры, но упорно не желают лечиться. А все дело в том, что лень идти за справками.

Бывает и так, что уже подано и заявление, и справка, а путевка не выкупается — передумала. Вот и «горят» путевки, и начинают мы лихорадочно искать других студентов на их места.

Все это говорит о недостаточной работе на факультетах. Студенты часто даже не знают, что такое профилакторий, что в профкоме всегда есть путевки в дома отдыха, санатории, курорты. Где можно узнать об этом? На стенах здоровья? А их нет. Так,

председатель оздорови-

тельной комиссии, член профбюро ФФВ В. Печник, второй семестр оформляет «уголок здоровья», но пока ему это не под силу. Ну, а что толку, что «уголок» есть на ФМФ? Он всегда пустует, там нельзя узнать ни о путевках, ни об аптеке, ни расписание работы врачей. Поэтому и заявления в профилактории с этого факультета не поступают. А между тем это самый многочисленный факультет. Н. Емельяновой, отвечающей за оздоровительную работу на факультете, надо быть активной.

Хочется отметить хорошую работу среди студентов ФРЯИЛ Т. Корне-

вой (352 гр.) и ФИЯ Л. Шайхетдиновой (242 гр.). Этого, к сожалению, не скажешь о биолого-химическом факультете, где работу оздоровителя И. Слободянико ведет почему-то председатель профбюро Л. Тюменцева.

Неудивительно что ведется оздоровительная работа и в группах. Многие студенты, ответственные за это, не могут рассказать о том, что в профилактории лечат студентов с различными заболеваниями, что студенты могут там не только лечиться, но и отдохнуть.

О. ШЕВЧЕНКО,
председатель оздоровительной комиссии профкома.

ЭКЗАМЕНУЕТ ПЕДПРАКТИКА

спасовать перед ними, не отступить перед первой неудачей.

Успех и уважение детей придут не сразу, за это надо бороться — отдавав все свои силы, энергию, знания, любовь детям. Вспоминаются прекрасные слова А. Алексина о том, что «учитель, как и хирург, на ошибки вряд ли имеет право, хотя нравственное нездоровье, быть может, и не приводит к физической смерти». Тебя невольно охватывает волнение, когда ты впервые входишь в класс, и на тебя устремлены де-

сятки детских глаз — серебряных, внимательных, испытывающих, чуть лукавых. И чтобы воспитывать нравственно здоровых детей, нужно найти «золотой ключик» к каждой детской душе, только в том случае ты добьешься успеха, только тогда ты получишь удовлетворение от своей работы. Большое внимание, чистота, любовь к детям, безупречные знания не только своего предмета — все это обеспечит тебе успех.

Т. ВАЛИЖАНИНА,
студентка 232-й гр.

«Быть ли тебе учителем?»

Этот вопрос, вероятно, уже не раз задавал или задаешь себе ты — студент педагогического института. Пусть у тебя есть все, что ты считаешь необходимым для своей профессии — знания, любовь к детям, и все-таки... На главный вопрос ты сможешь с уверенностью ответить, лишь испытав себя в деле.

Месяц назад пришли

педагогическую практику в школу № 34. Обычная школьная обстановка — тишина во время уроков, шумное оживление в коридорах во время перемен, трели звонков... Как все это знакомо со школьной скамьи. И в тоже время все необычно, ведь мы пришли теперь в роли учеников, а в роли учителей, воспитателей, нам теперь нести ответственность за тех мальчишек и девчонок,

которых нам доверят учить и воспитывать.

В школе нас встретили чуткие, внимательные педагоги — Г. В. Баева, Л. П. Гриценко, Л. М. Чемерская. Это они, не считаясь со временем, уделяют нам, практикантам, внимание, щедро делятся своими знаниями и опытом. Они всегда приходят на помощь в трудную минуту. Не сразу все получается хорошо, встречаются трудности, но главное — не

спасовать перед ними, не отступить перед первой неудачей.

К. Федина, С. Сергеева-Ценского, К. Паустовского, В. Лидина.

О творчестве самого писателя расскажет книга «Повесть о писателе» А. Перегудова. Ее автор был связан с Новиковым-Прибоем многолетней дружбой. Достоверные факты биографии изложены в книге очень живо, образно.

Большой интерес представляет сборник воспоминаний об А. С. Новикове-Прибоем. Здесь воспоминания участников Цусимского боя, жены писателя М. Л. Новиковой, а также писателей К. Федина, С. Сергеева-Ценского, К. Паустовского, В. Лидина.

Из повести Лидии Бат «Море бушует» читатель узнает о приключениях крестьянского мальчика Алешки Новикова, о том, как он попал на флот, как стал революционером и как зародилось в нем писательское призвание. Немалое место в этом произведении занимают встречи с людьми, оказавшимися на А. С. Новикове-Прибоем большое влияние и, прежде всего, знакомство с Горьким.

В журнале «Знамя» № 6 за 1969 г. опубликована переписка А. С. Новикова-Прибоем и А. Н. Степанова, которая является примером творческого содружества писателей, завоевавших за служенную славу разработкой военно-исторической темы. В журнале «Москва» № 3 за 1973 год помещена статья М. Л. Новикова-Прибоем «Матрос Балтийского флота». Все эти книги и публикации повествуют о трудной и необычной жизни этого писателя и революционера.

Г. ПАНАРИНА,
ст. библиотекарь.

Ю. Н. МЯСНИКОВ.

И массовость, и результаты

стники состязались в стрельбе из малокалиберной винтовки и выполняли силовые упражнения. По итогам первого дня выявились претенденты на победу в личном зачете. У девушки это В. Устьянцева и И. Хомякова (ФФВ), у юноши В. Прошкин и А. Беседин (БХФ). В командном зачете судьба первого места практически была решена, у команды ФФВ был большой запас. А вот на второе место реально претендовали сразу три факультета: БХФ, ФИЯ, ФМФ.

Второй день соревнований. Это был лыжный

праздник. Первыми на десятиметровую трассу ушли юноши. Девушки соревновались на дистанции 3 км. На лыжне уверенной чувствовали себя ноги БХФ, которые по итогам двух дней заняли II место. На третьем месте оказались будущие математики В. Устьянцева, показавшая в лыжной гонке 14-й результат, а в многоборье завоевала I место. У юношей победителем соревнований стал Виктор Прошкин.

ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ. Соревнование проходило в хороших погодных условиях. Юноши бежали 5 км. Девушки — 3 км.

Следует отметить вместе с возрастной массовостью этих соревнований (в сравнении с 1976 г.) и рост результатов, показанных участниками.

Так, например, по зимнему многоборью ГТО выполнили норму I разряда 18 человек, из них впервые — 11 чел. Обращает на себя внимание успех девушек биолого-химического факультета, особенно Н. Чичковой и Л. Поповой — соответственно 1-е и 4-е места в лыжных гонках. Ведь в соревнованиях участвовали все сильнейшие лыжницы института. Хочется пожелать им и всем, кто участвовал в соревнованиях, упорства и настойчивости в спорте и учебе. Тогда успех всегда будет сопутствовать.

Н. ПЕТУХОВ,
гл. судья соревнований.



13—14 марта факультетские команды оспаривали первенство института в соревнованиях по зимнему многоборью ГТО и лыжным гонкам.

Соревнования были массовыми, прошли в интересной спортивной борьбе. В лыжных гонках приняли участие 109 человек, в зимнем многоборье ГТО — 123 человека.

Итак, ЗИМНЕЕ МНОГОБОРЬЕ ГТО. Первый день соревнований.

Участники